

经开区4家单位获批河南省工程研究中心 为技术创新和产业升级注入新动力

本报讯 近日,河南省发展和改革委员会公布2024年度河南省工程研究中心名单,郑州经开区宇通重工、禾旭生物、航天流体、仁惠医疗4家企业榜上有名,成为郑州市获批最多的区域,为郑州经开区技术创新和产业升级注入新动力。

郑州宇通重工有限公司获批河南省新能源环卫专用车工程研究中心。围绕新能源环卫专用车整车作业能耗高、劳动强度大、环境友好性差、智能网联化水平低等瓶颈问题,开展整车电动化与集成控制技术、智能作业与NVH

技术、智慧运营网联技术、整车轻量化及节能技术等新能源环卫车共性关键技术研究。

禾旭(郑州)生物技术有限公司获批河南省动物疫病诊断技术与应用工程研究中心。围绕河南省主导的生物技术产业发展陆生动物重大传染病诊断等技术问题,开展“猪重要病毒性腹泻病诊断及防治产品创制、非洲猪瘟等重大动物疫病的疫苗研发及综合防控关键技术研究”等关键技术攻关研究。

郑州仁惠医疗科技股份公司获批

河南省生殖医学物理康复器械工程研究中心。结合现有先进成熟技术和多年的相关医疗设备项目开发经验,以实现物理治疗“炎性输卵管阻塞性不孕症”等病症为设计目标,设计生殖医学物理诊疗整体方案,开发高端医疗器械制造技术。

河南航天流体控制技术有限公司获批河南省航空航天微型高压泵阀工程研究中心。围绕微型液压元件的紧迫需求,开展微型二维高速开关阀导控级低液动力阀口的设计方法、微型二维高速开关阀电—机械转换器的

高功率密度实现方法、液压泵的高速化与泵内摩擦副、不平衡力和流阻之间的矛盾等关键技术攻关研究,打破国外技术垄断,解决“卡脖子”问题,实现微型液压元件的中国智造。

下一步,郑州经开区将继续加大科研投入和研发力度,加强技术创新和成果转化,推动科技“势能”转化为产业发展“动能”,围绕“打好产业基础高级化、产业链现代化”,加快形成未来产业率先突破、新兴产业蓬勃发展、传统产业活力焕发的产业生态。

记者 王赛华

经开区再添一家国家级博士后科研工作站

本报讯 日前,全国博士后管委会办公室公布,新设立博士后科研工作站名单出炉,位于郑州经开区的河南四方达超硬材料股份有限公司上榜,经开区再添一家国家级博士后科研工作站。

国家级博士后科研工作站是培养创新人才,解决技术难题,促进新质生产力生成和高质量发展的重要平台。截至目前,经开区累计入选国

家级博士后科研工作站10家,入选总量居全市第一位,为加速产、学、研融合和提升区域科技创新竞争力发挥了重要作用。近年来,郑州经开区主动出击,坚持政策牵引、平台推动,实现精准引才、靶向聚才,蓄力打造博士后创新创业首选地,为引育高水平科研人才、提升企业科技创新能力、激荡出科技创新驱动高质量发展

的澎湃动能。

下一步,经开区将深入贯彻创新驱动发展、人才引领发展理念,继续秉持创新、合作、发展理念,提升博士后服务能力水平,加强平台建设,加快吸引和造就高层次创新型青年人才,营造良好的科研氛围和人才发展环境,为发展新质生产力提供人才支撑。

记者 鲁慧

经开区宣传部(文明办)组织学习 第18期《小纪说纪》

本报讯 近日,经开区宣传部(文明办)组织收看第18期《小纪说纪》,通过举例说明、观看视频的方式,强化党员的作证义务,确保纪律审查结果全面公正。下一步,区宣传部(文明办)将进一步教育引导广大党员学纪守纪,继续开展多种形式的党纪学习教育,不断推动纪律教育常态化、全覆盖,让党员干部时刻绷紧纪律规矩这根弦,营造风清气正政治生态。记者 鲁慧

小屋焕新 精神焕彩 “能在这样的房间里学习,我很幸福”



为进一步推进“希望小屋”建设工作,保障“希望小屋”建设质量,为困境儿童营造安全、健康的学习生活环境,近日,共青团郑州市委联合第三方施工机构对经开区新打造的10间小屋的施工材料、基建施工、家具配备、室内空气质量等项目进行逐户实地审核验收,10间小屋全部验收合格并交付使用。

为确保“希望小屋”项目精准实施,经开区团工委通过前期摸底、乡镇(办事处)申报、乡镇(办事处)把关、区团工委复核、省市区团(工)委工作人员实地走访察看等环节,确定小屋改造项目对象,为其打造“希望小屋”。项目建设前,组织青年志愿者多次入户,与受助儿童和其监护人反复沟通,依据受助人意愿和房屋情况,按照“一户一策、温馨舒适”的原则,组织施工人员对墙面、门窗、灯具等进行装修改造,为每间小屋配备床、学习桌、椅子等必要家具和学习生活用品,极大地改善了受助儿童的学习和生活条件。

“我以前都是趴在床上或坐在灶台前写作业,非常感谢叔叔们把我的房间改造得这么好,能在现在的房间里学习、休息,我觉得很幸福。”霞霞(化名)懂事地表示感谢。

小屋的爱心故事仍在继续。下一步,经开区团工委将持续深化“希望小屋”儿童关爱项目,做好“希望小屋”管理维护、志愿服务、跟踪帮扶等工作,切实把希望小屋管好、用好,真正实现“小屋焕新、精神焕彩”。同时,也将继续争取更多社会资源,写好希望小屋“下半场”文章,为受助学生提供“点对点”服务,为青少年健康成长保驾护航。记者 鲁慧 文/图

智行盒子(河南)科技有限公司正式落户经开区

本报讯 2023年3月,智行盒子生产制造项目在郑州经开区落地;2023年11月15日,海马EX00(智行盒子)首批试制车在郑州经开区海马汽车第三智能工厂下线,新能源汽车再添生力军;今年5月,郑州经开投资发展有限公司联合河南省中豫新能源汽车产业基金合伙企业及海马汽车有限公司投资的“盒子汽车”公司,正式更名为智行盒子(河南)科技有限公司,实现项目注册地、实际经营地正式迁入经开区。

“盒子汽车”项目自首批试制车下线到“中国网约出行产业峰会”召开,再到公司落户郑州经开区,项目团队成为从北京到郑州扎根发展的“新河南人”,为加快新能源汽车产业发展步伐,为带动就业、增加税收,提升辖区汽车产业整体发展水平和核心竞争力,打造本土新能源汽车品牌助力添彩。

智行盒子(河南)科技有限公司是一家由汽车设计公司转型的造车新势力,基于场景造车理念,专注打造匹配B端需求车辆产品,同步研发适用于未来无人驾驶出行的车规级线控滑板平台,致力于打造共享出行新生态,做城市智能出行的服务商,从安全、服务、娱乐和拓展四个领域为城市、运营商、司机和乘客提供多样化的服务。同时,在培养专业人才队伍,打通智能网联和大数据的产业链条,带动产业链向纵深发展,引入新能源产业链相关企业上具有极强带动作用,在智能网联汽车的新赛道呈现出“智慧出行看河南”的新能源汽车产业格局。

记者 鲁慧

本报讯 移除无用的杂物、刷白脏乱的墙壁,铺设整齐的地板、搬进崭新的家居……一次规模不大的改造,让经开区黄店镇一些身处困境的孩子拥有了焕然一新的“希望小屋”,这是藏不住的欣喜,更是来自全社会的呵护与关爱。

